



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6770期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

一边是生命的重量，一边是绽放的荣光 一场义无反顾的“双向奔赴”能有多感人

见习记者 南苏 汤晨琛
本报首席记者 陈佳妮

从12米高的桥上纵身一跃，是90后外卖小哥彭清林在危急时刻爆发出的强烈光芒，也是他的无畏行动带给所有人的震撼。

如果说小哥入水瞬间推开的涟漪，是生命涌动的痕迹，那么各种奖章奖励如潮水般涌来，则是对挽救生命的最大褒奖，这一场彼此敬重生命的“双向奔赴”，令人动容。

微光成炬： 平民英雄彭清林

6月13日下午，杭州外卖小哥彭清林从落差12米的西兴大桥上纵身跳入钱塘江，救起了一名落水女子。

令人意想不到的是，他上岸的第一句话竟然是：“来不及了，（订单）要超时了！”回到西兴大桥后，彭清林取到自己的电瓶车和随身物品，继续送单去了。

因感觉身体不适，6月14日，彭清林在医院进行了身体检查，被诊断为胸椎压缩性骨折，目前正在休养。彭清林很乐观：“刚从水里出来的时候没啥感觉，只是‘闪着腰了’。不过这种感觉很棒，是为这座城市我喜欢的城市出了力。”

鲜花和掌声之下，彭清林对自己这样评价：“我算不上英雄，站在桥边的时候，腿都软了。”

在他眼里，这次江中救人是举手之劳，和他平常的助人为乐没什么区别。但是，他鼓起勇气的这一跳，带给了女子生的力量，也挽救了这个家庭。

像这样见义勇为的行为，是杭州真善美的剪影。这几年，杭州在持续发展。而

于杭州生活的民众当中，既有土生土长的本地人，又有许许多多“新杭州人”。诸如彭清林的见义勇为之举，反映的是杭城向善的美好风气，也为杭州的发展注入新的动能与活力。

向光而行： 19个小时的暖心护佑

从看到媒体报道，再到入院看望并送上荣誉证书和5000元奖励，用时19小时，这是美团（杭州）总部所在地——杭州市拱墅区文晖街道为彭清林的壮举跑出的“加速度”。

“通过媒体看到小哥的救人报道，13日晚7点左右，我们第一时间联系辖区企业，核实了解小哥身份情况、所属的分站点情况、小哥的身体状况，并对关心小哥情况的辖区粉丝、群众、媒体等进行对接说明。”

文晖街道区域发展与治理中心副主任马吕骞告诉记者，对照相关政策，街道立即为小哥申报了5000元现金专项奖励，并制作了“最美骑手”荣誉证书，于第二天入院看望时送到了他手上。

这5000元奖励来源于街道“三联三化”（即信息联通网格化、制度联建规范化、资源联享即时化）奖励政策。多年来，文晖街道因势利导，推动外卖骑手等新业态新就业群体成为护航平安法治的最大增量，建立专项奖励经费，对辖区各行各业平安建设参与者给予奖励，推动形成共建共治共享的良好氛围。

马吕骞介绍，目前，美团在杭州辖区共有7000多名外卖骑手和20000名兼职外卖小哥，其中很多人和彭清林一样，是街道“美团爱心社团”成员，日常走街串巷排查隐患、助人为乐。

（下转2版）



杭州亚运会火种成功采集

6月15日上午，杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山进行采集。

吕之遥 摄

从砍树被判刑到种树不停歇，茶农老曹经历了什么？

本报记者 陈贞妃 通讯员 俞冲

刚刚下过雨，长兴县和平镇琛碛村道路两边绵延的黄绿茶树格外清新。高高的绿树一排排镶嵌其中，给修剪整齐的茶山增添了几分层次。

琛碛村村委边上一块茶田里，村民老曹穿着黑色雨靴，弯腰栽下一棵新的银杏树苗，“前几天持续高温，原先种的没成活，再补种一棵。”

五年前，老曹因为毁林种茶，被长兴县人民法院判了五年缓刑。缓刑考验期内，老曹必须补植100棵常绿树。不到两年，他就完成了法院下达的修复指标。

但老曹接下去的举动却引来了村民们

的不解：他种树并未止步于100棵。一棵，一棵，又一棵……片片茶山上，老曹至今已无偿种下了300多棵树。

面对疑问，老曹总是用一句“种树好呀，没事么我就多种点”简单回应。

但简单里往往藏着复杂和深意。在上门回访的法官态度从好奇转为欣慰间，在琛碛村绿意愈发盎然的茶山中，我们找到了答案。

荒山被“浪费”了吗

琛碛村与安吉县只有一山之隔，距离长兴城区车程约40分钟。山路虽狭窄，但都是平坦的水泥路，路边随处可见小茶厂。

“茶叶是我们的支柱产业，70%的安吉白茶都产自和平镇。”村干部金晖说，过去，这里的山路破破烂烂，交通不便，村民进出只能乘坐私人营运的面包车。后来，白茶产业兴起，路才慢慢好起来，琛碛村家家户户也都有了自己的小汽车。

老曹的小汽车，就是在种茶之后买的。“不种茶肯定买不起。以前没什么收入，主要靠农田，偶尔卖点竹笋。”老曹今年59岁，一辈子都在跟山打交道。2005年，长兴县政府开始扶持和推动和平白茶产业发展。老曹也像大家一样，申请把自家承包的3000多平方米山林改成茶山，还赚到了人生的第一桶“茶金”。

整个村子都因为种茶富了起来。“以前村里一年收入只有7000元左右，这几年已经翻了10倍。”金晖说，茶山果然变成了“金山银山”。

大约2010年左右，当地政府审时度势，关上了“垦荒种茶”的审批之门，禁止村民再开发新的茶山，以防过度开发导致水土流失。

（下转2版）

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 同龄员平安实训
行政执法培训 青少年陪护教育
0572-2966726

